

“美设国际·第五立面·乐棋台呢杯”第九届上海市台球俱乐部联赛总决赛圆满落幕

# 市台球联赛进驻“百脑汇”

“发展体育运动，增强人民体质。”6月8日，正值端午佳节之际，由上海市社会体育管理中心（上海市体育竞赛管理中心）、徐汇区体育局、徐汇区体育总会、徐家汇街道办事处主办，上海市台球协会、上海尘赢文化传播有限责任公司、上海耀冕体育文化发展有限公司承办，美设国际物流集团股份有限公司、上海第五立面文化创意有限公司、常州乐棋舒康纺织有限公司冠名的2024年上海第四届市民运动会“美设国际·第五立面·乐棋台呢杯”第九届上海市台球俱乐部联赛总决赛在徐家汇百脑汇四楼中厅打响。

来自沪上的16支台球俱乐部队通过预选赛杀入决赛圈，争夺上海台球年度“俱乐部之王”桂冠。经过两天角逐，最终利都一队夺得冠军，美设二队获得亚军，青浦台协、合绅汇并列季军。

本版图文 特约记者 陈嘉明

## 体商融合 总决赛进入商场 跨界合作为商圈注入新活力

上海市台球俱乐部联赛创办于2016年，今年是该项赛事连续举办的第九个年头。通过长期的不懈努力，赛事不仅搭建了沪上台球俱乐部互相学习、交流、提高的平台，也有效缓解了上海斯诺克运动的“断层”之忧，越来越多的台球俱乐部和年轻选手不断加入到比赛中，为上海斯诺克运动注入了新鲜的血液。与此同时，历经多年的耕耘和打磨，联赛的内容更加丰富、竞争更加激烈、参赛水平不断提升，品牌价值也逐步攀升，成为上海台球又一项经典赛事。

据悉，今年的联赛于5月12日正式启动，以斯诺克15红球团体对抗赛为主，分为预赛和总决赛两个阶段进行。在不久前结束的预赛中，28支队伍分为七个小组，每个小组四支队，采取主客场双循环的赛制。经过四轮对决，小组前两名出线，加上两支外卡队

据赛事副裁判长、竞赛助理孔云介绍，总决赛的抽签采取先小组第一定位，抽1号到7号的种子，剩下的再一一落位；两个外卡抽出余下的两个种子，形成16强单败的赛制。“为期四周的小组赛给予队伍内部充分磨合的机会，六局最终都会打完；总决赛分为两天，第一天会决出八强，第二天决出冠军。

以前几届比赛都只有16支参赛队，今年有28支队，能够看出各俱乐部报名踊跃，斯诺克运动正越来越受到大众喜爱，比赛氛围也很激烈，好几场小组赛打到最后甚至还需要拼小分来决定晋级名额。”孔云笑着说。

据了解，为了保障队员数量充足，每支队伍允许报名四至八人。参

伍，最终产生出16支队伍进入总决赛，对本年度上海台球“俱乐部之王”的荣誉发起最后的冲刺。其中，传统强队美设一队、合绅汇队、星伟愚园队等依然表现出强大的战力，青浦台协队、潘啞二队等异军突起，大有赶超之势。

值得一提的是，今年的比赛得到了徐汇区的大力支持。

持。赛事与徐汇体育消费嘉年华有机结合，主打“体商融合”概念。比赛走出赛场，进入商场，开幕式在沪上知名商城——百脑汇举办，将台球运动与

商场商铺联动起来，有效聚集人流，切实带动消费。这种跨界合作不仅丰富了赛事的内涵和外延，也为商圈的繁荣注入了新的活力。

## “绅士”运动不乏激烈 赛事搭建以球会友平台

赛运动员绝大部分都需要白天上班，晚上照顾家人，往往只能利用个人休息、空闲时间练球，并在周末参加小组赛的比。作为团队作战形式，晋级到总决赛的选手热情高涨，他们也用努力拼搏来体现自身在队中的价值。

“今天(6月8日)恰逢上海高考的第二天，有队员的孩子也参加了这场人生中非常重要的考试。上午该名队员去陪考，等孩子考完了就匆忙赶回

来参加，毕竟打进总决赛也不容易。大家都很欣慰地看到选手对此的积极参与，也很感谢赛事组织方能够搭建这样一个不错的平台，以球会友，在比赛中收获友谊和健康。”孔云透露了一个小细节。

作为一项小众运动，台球也被贴上了“绅士”的标签。“是的，台球既小众又绅士，也具备一定的门槛。场外，‘绅士’体现在无论是裁判还是运动员，都身穿西裤、衬衣、马甲、领结，与

## 争分夺秒布置赛场 百脑汇商城全力配合

赛事的顺利举办，离不开硬件设施的支持。从赛场步入商场，考虑到赛场内部的比赛环境与正式比赛的体育馆相差甚远，这也给器材搭建工作人员带来了小小的考验。据现场负责人叶经理表示，他们提前两天便准备了场馆的搭建，趁着商场凌晨不营业间隙抓紧布置。“我们提前准备了很多细节，一共两张台球桌，每张桌子都有1.3吨重。整张桌子无法一下子抬进来，我们就拆卸开来，分圈一个个零部件，通过推小轮车以及工人的人力运

到四楼。”叶经理透露。

商场有商场的作息时间，对于在商场里的比赛，我们只能见缝插针，很多事情需要想办法。只有一路电，工人凭借经验以及微弱的灯光不紧不慢地做着事先准备工作，包括组装桌子和调试灯光。“这里是老房子，也是第一次举办这样的赛事，我们借助灯光吊架把灯挂上去，从铺地毯到球场搭建搬运，我们一共差不多30人。考虑到现场不能制造太大的声音，只能降低效率，也是分了几轮时间抢回来



冠军：利都一队



亚军：美设二队

## 决赛激战至次日凌晨 利都一队夺冠

国际赛场接轨；场内，‘绅士’则体现在，只要有参赛者犯规，都会主动申报，这是这项运动的传统。每当场上有争执，选手都会无条件服从裁判的判罚，‘绅士风度’是刻在每个人骨子里的。”孔云感慨道。

在孔云看来，赛事举办对于全民推广斯诺克运动非常有意义。“总决赛采取一局定胜负的对抗，非常具有偶然性。参赛选手水平有高低，水平高的不一定包赢，而水平相对低的若能抓住机会就有可能反败为胜，这个现象在这届比赛中比比皆是，在历年的比赛中也很多。通过举办这样的赛事，相信会吸引更多人参与到台球运动中，有利于进一步普及和发展上海台球运动。”

的。”叶经理笑着说。

很多时候，运动员只是看到比赛的场地，并不会想到它得之不易。叶森凡说：“这种在商场里的比赛，也是现在的大趋势，体育+消费的概念需要带来人流。但是，商场每天晚上10点就关门了，选手不会想这些，有些慢的选手一局球就要打一个半小时。”

比赛没有结束，商场按照晚上十点停电、停空调，这可让商场工作人员有些手忙脚乱。“不过，好在经过多方协调，电保证了，商场又开了通风，也拿了大型电风扇过来保障赛事。”叶森凡也透露：比赛的成功举办，确实得到了很多人的支持，这次首先要感谢的就是百脑汇的工作团队。当然，赛事组委会也希望大家多建立合作，未来能为徐汇的体育+消费大概念贡献一份力量。

赛事经过两天的角逐，最终利都一队力克美设二队，夺得冠军。据利都一队队长真挚介绍，队伍在2017年拿到了总冠军，但是近年来表现平平。“去年半决赛，我们被青浦代表队淘汰出局，心有不甘。时隔七年，我们再次以小组第一的成绩打进最后的淘汰赛阶段。半决赛中，我们又遇到了老冤家青浦代表队。开局我们0比2落后，在双打局中艰难地扳回2分，最后一鼓作气以4比2反超杀进总决赛；总决赛的对手，毫不意外的又是美设二队，经过一番惨烈的厮杀，两队打到了3比3进入双赛点决胜局，当时已经是次日凌晨3点，但是观众依然为双方助威。最后一局，我们队商议还是由我出战，尽管我的实力不是全队最好的，但是我有一颗大心脏，面对压力总能打出较好的成绩。不出意外，我拿下了最后1分。”回想起总决赛的经历，侍真挚历历在目。

在他看来，赛事的最终夺冠，离不开团队强大的凝聚力。这个冠军有助于俱乐部调动老队员的积极性，也能吸引更多新会员加入，激发大家对于台球运动的坚持，并充实自己的业余生活。“我认为，对于‘70后’‘80后’‘90后’的人来说，台球给他们搭建了聚会的平台，用认真对待斯诺克这项运动来忘记很多生活中的琐事，获得一份快乐。自己可以被他人关注，俱乐部也能从中收获参与感。希望以后能够举办更多类似的活动，让全民健身渗透到每一个普通人的生活中。”侍真挚表示道。

